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Ogg: Associazione AIAS ( Associazione Avvocati dello Sport)
          Coordinamento Regionale


        A tutti i Colleghi 

      In qualità di socio aderente AIAS, Associazione Italiana Avvocati dello Sport, porto a conoscenza che questa associazione, riconosciuta dal Consiglio Nazionale Forense come associazione forense specialistica maggiormente rappresentativa, sarà presente sul territorio molisano, con eventi e seminari di formazione che coinvolgeranno le principali istituzioni sportive e non, col fine di creare e, quindi, consolidare un network di avvocati specializzati nel settore del diritto dello sport.
     Insieme alla collega Elisabetta Macari del foro di Isernia, anch’ella socia AIAS, siamo in attesa di un incontro istituzionale con il Consiglio Direttivo dell’associazione, che avverrà nei prossimi giorni, per la costituzione del Coordinamento Regionale AIAS Molise, progettando sin d’ora una programmazione specifica in materia, adottando tutte le iniziative utili in tal senso (seminari, convegni, pubblicazioni, convenzioni con privati ed enti di categoria).
     Invito tutti i colleghi dei fori di Isernia, Campobasso e Larino, di contattarci al fine di creare una più ampia collaborazione professionale nell’ambito dello sport, e per avere tutte le necessarie risposte circa un’eventuale adesione, partecipazione alle commissioni e alla partecipazione dell’attività di formazione.
Potete inoltre consultare il sito www.avvocatisport.it
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